

華德學校第二十七屆家長教師會 2023-2024 年度
第二次家長教師會會議紀錄

日期： 二零二四年三月九日（星期六）
時間： 8:30a.m-11:00a.m
地點： 學校圖書館
主席： 李家儀女士
秘書： 關雪瑩女士

出席者：

盧淑儀校長、廖寶兒副校長、丘玉美主任、黎佩芸老師、劉思雅老師、官泳老師、陳楚婷姑娘、王娜娜女士、黃婉妍女士、歐海燕女士、林碧金女士、王曉燕女士、冼沛欣女士、倪岱芬女士

缺席者：

陳德銘先生、周中穎女士、林焯婷女士

（一）報告及跟進事項：

1.1 一致通過 2023-2024 年度第一次會議紀錄。

1.2 由主席李家儀女士作出財政報告。（由 2023 年 11 月 1 日至 2024 年 2 月 29 日止）。詳情請看（附件 1）。大會一致通過財政報告。

1.3 李主席提到有關校服回收，所有家長已收到通知，家長們會在限期時間內捐贈舊校服，學校統計資料顯示今年多人申領環保校服，稍後通知家長義工回來處理環保校服。另外，有家長沒有清晰在申領校服表格內填寫所需尺碼，廖副校長回應，如家長填寫不同意即場量度尺碼，屆時只能估計尺碼再分配給有關家長。

1.4 有關一年級至三年級親子忘憂鼓活動，廖副校長表示，已收到家長報名表，這個活動是運用教育局的家長精神教育撥款，導師費用約\$8000（包括兩堂家長學習費用，兩堂親子工作坊），之後再安排表演節目。現有 28 對親子參與，感謝委員區海燕女士，協助義工服務，表演場地稍後安排，或會考慮在畢業典禮進行表演，並鼓勵家長積極練習。

（二）檢討事項：

2.1 有關新春團拜，李主席回應，當天團拜在華德蜜語後進行，當日活動氣氛良好，但參與家長人數較少，可能大部份家長需要工作，未能參與活動，考慮

來年改為其他時間進行，期望更多家長參與。

- 2.2 有關圓網球親子工作坊，黎老師表示，雖然當天延遲開始，但有些家長和學生回應，當天親子溝通表現很好，而且容易掌握圓網球技巧，整體氣氛表現良好，之後會舉辦有關興趣班，因為每堂需付\$100，家長表示較昂貴，報名人數較少，期望來年會有其他新興活動，希望家長積極參與。
- 2.3 有關AIA嘉年華會活動，李主席回應，雖然場內遊戲收費較貴，但遊戲設施十分吸引，整體活動氣氛良好，而且時間彈性，適合不同家庭需要。

(三) 討論事項

3.1 正向品德室內歷奇活動

- 3.1.1 廖副校長提及4月27日(星期六)的聯校家教會活動—正向品德室內歷奇活動由華德學校和九龍塘天主教華德學校聯合舉辦，當天行程如下：參加者將安排乘坐旅遊車到達中文大學校外停車場，約步行10分鐘，並在門外登記後才可進入場地。
- 3.1.2 有關資料已通知九龍塘天主教華德學校，如需訂旅遊巴服務，需付補貼費用，因政府撥款津貼金額是\$12,800，當中主辦機構收取了\$12,000，訂購旅遊巴服務需付\$1100至\$1500，每對親子需補貼\$40車費。
- 3.1.3 廖副校長補充，由於是第一次和主辦機構合作，如反應熱烈，會考慮日後在四至六年級開辦此項活動。機構也回覆可提供在學校舉辦活動，今次大部份經費用作訂場用途，期望日後選擇在校內舉行，可節省開支。

3.2 家教會親子旅行

- 3.2.1 官老師提及，有關家教會旅行，將在3月23日(星期六)舉行，當天有240人參加，即86對親子，直至昨天，還有八對親子還沒有繳付報名費，有關家長已回覆稍後付款，有待三日後處理候補事宜。
- 3.2.2 當天安排了四部旅遊車，每部車有家教會委員幫忙點名和聯繫工作，跟往年一樣，會準備抽獎活動，禮物需由家教會委員幫忙購買，今年預算約\$3800至\$4000用作購買禮物用途。
- 3.2.3 當日委員幫忙通知家長依照乘車位置號碼和餐枱號碼入座。另外，有關家教會委員須在早上8:35到達學校準備點名工作。

(四) 其他事項

4.1 劉老師提及有關家教會會訊的家長心聲文稿，家長可在三月尾或之前電郵遞交，並附上家庭合照及 100 至 150 字的稿件。

4.2 午膳試食會

4.2.1 黎老師提及於 3 月 19 日 (3:30 p. m. -4:30 p. m.)進行的午膳試食會，是為準備明年更換午膳飯商而設，當天李主席有事未能出席，林副主席將代為出席活動，還有一些家教會委員和黎老師一同負責幫忙。

4.2.2 試食會的對象是一至五年級，平日有訂購午膳的學生及家長，並安排每班兩對親子參與。當天先由黎老師及家教會委員會講述流程，共有三個供應商參與，每個試食時段約 20 分鐘完成。李主席補充，將會在義工群組呼籲一些家長義工幫忙，並通知黎老師。

4.3 校外個人比賽證書事宜

4.3.1 李主席提及有五年級家長詢問，一些校外個人比賽證書，可否記錄在成績表內，幫助學生投考中學，因為學校不是把所有證書記錄在成績表內。

4.3.2 廖副校長回覆，未能確認是否認可的證書，會產生不必要的誤會。盧校長補充，近年很多中學重視面試表現，所以本校這幾年重視辯論、寫作比賽，和其他認可的公開比賽，提昇孩子自信心及應對能力，因此，鼓勵家長盡量參與本校提供的比賽，或選擇認可性高的比賽，而本校會繼續努力幫助本校學生投考心儀中學，如有家長有其他建議，歡迎提供本校參考。

4.4 廖副校長表示，四月將發出通告，邀請家長參選新一屆家長校董選舉，因為現屆的委員任期已屆滿，並鼓勵有興趣者或是身邊有合適人選，請踴躍參選。

4.5 廖副校長提及將會發出一份有關教育局持份者問卷調查，給予被抽中的家長填寫，有關家長於五月份也會收到一份關於「天主教學校表現指標」的問卷，這兩份問卷必須一同填寫的。

4.6 盧校長分享如下：

4.6.1 今年的兩次華德蜜語，收集了家長對評估修訂政策意見，在 2 月 20 日做了一份有關評估實施方式家長座談會，並感謝家長參加。在 2 月 24 日發出一份問卷，感謝家長回覆，數據顯示去年共有 290

位家長回應，今年共有 180 位家長回應，連同收集的老師問卷，分別在行政會及校務會議商討後，再在校董會報告事項。

- 4.6.2 盧校長期望 2024-2025 年度的第一個學期，一年級學生可採用模擬試作評估，但學生分數不會排名，也不會列入成績表內，以減輕家長和學生壓力。
 - 4.6.3 盧校長期望在 2025-2026 年期間，二年級至五年級能改為三次考試形式，分別在十一月、三月和六月進行考試。一年級因為第一次是模擬考試，不計算在內。六年級在十一月和三月進行呈分試，六月份進行校內畢業試(只考中英數常)，稍後作實再通知家長。
 - 4.6.4 有關教育局新課程指引，來年可能在早上回校及放學時間作出調整，例如每日上學提早 10 分鐘，和延遲 10 分鐘放學，填補學習時數。
 - 4.6.5 電腦和 Steam 將合併，即不設電腦考試，並計劃轉為下午課程。
 - 4.6.6 2024-2025 年度的常識課程，計劃把一年級和四年級分拆為人民課程和科學課程，一年級和二年級學生考試只考人民課程，科學課程不設考試。三年級至六年級學生，將會在 2025-2026 年度把常識課程分拆為人民課程和科學課程，高年級的科學課程有可能需要考試，暫時未知計分方法或是否需要呈分，現有待教育局通知。至於體育課程，有可能呈分，有待教育局通知，如確實之後，會在評估政策修訂。
- 4.7 下次開會日期為 5 月 4 日(星期六)11:00a. m. 在圖書館內進行。

會議完結時間: 11:00a. m.